
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Oberstadtfeld am 28. September 2017 um 19.00 Uhr im 
Gemeindesaal in der alten Schule in Oberstadtfeld. 

 
Anwesend waren 
 
unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hubert Molitor 
 
die Ratsmitglieder         die Nichtmitglieder 

   

  
Berthold Basten                  
Ursula Esten-Schaaf             
Rainer Gerhards    
Willi Häp               
Peter Jungen 
Heinz Molitor 
Josef Schildgen 
Gottfried Trosdorff 
Hans-Willi Zapp 

 
Annika Molitor, Schriftführerin 
 
 
entschuldigt 
 
Manfred Leif  
Andre Nöllen 
Richard Willems 
 
 
 
 
 

  
 
 
Ortsbürgermeister Molitor eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er 
stellte fest, dass der Rat beschlussfähig ist, zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde.  

 

Öffentliche Sitzung 

 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 24.08.2017 

Die Niederschrift wurde mit 9 Ja-Stimmen und einer Enthaltung genehmigt.   

 

TOP 2: Prüfung des Jahresabschluss 2016 und Erteilung der Entlastung für den Bürger-
meister der Verbandsgemeinde Daun, den Beigeordneten und dem Bürgermeister der 
Ortsgemeinde Oberstadtfeld 

Zur Erteilung der Entlastung für den Bürgermeister und den Beigeordneten der Ortsgemeinde 
Oberstadtfeld rücken Molitor und Häp vom Sitzungstisch ab. Der 2. Beigeordnete Peter Jungen 
übernimmt den Vorsitz und bittet den Kassenprüfer um einen Bericht. Der Kassenprüfer Zapp 
berichtet über einen ordnungsgemäßen Ablauf. Richard Willems war als zweiter Kassenprüfer an 
der Prüfung beteiligt.  



Der Gemeinderat sprach sich einstimmig mit 8 Ja-Stimmen ohne Enthaltungen für die Entlastung 
der vorgenannten Personen aus. 

 

TOP 3: Anschaffung Seitenmulcher 

Der Rat überlegt eine Anschaffung eines neuen Seitenmulchers. Besprechung verschiede-
ner Angebote. Der Rat entscheidet sich für das Angebot der Firma Hoffmann und beschließt 
dies einstimmig. Es entstehen Kosten für den Seitenmulcher inkl. Ölkühler i. H. v. 14.700,- 
EUR. 

 

TOP 4: Ausbau Kindergarten Oberstadtfeld 

In der Sitzung des Kindergartenzweckverbandes vom 19.09.2017 wurde für den Ausbau der Kin-
dergärten Üdersdorf und Oberstadtfeld gestimmt. Die Ortsgemeinde Oberstadtfeld befürwortet 
dies und investiert eine Summe i. H. v. 124.624,- EUR.(Stand Berechnung 2015)1 Ein eventueller 
Standortvorteil gegenüber der Gemeinde Oberstadtfeld wurde im Jahre 01/1996 durch eine Aus-
gleichszahlung abgegolten. Der Rat beschließt den Ausbau der Kindergärten einstimmig. 

 

TOP 5: Brunnenfest 2018 (Vorplanung) 

Alle Vereinsvorsitzende wurden zur Sitzung eingeladen damit die weitere Vorgehensweise 
zwecks Planung und Ausrichtung des Dorf- und Brunnenfestes besprochen werden kann. In 2018 
richtet der Schützenverein das Brunnenfest aus. Weitere Planungen werden jedes Jahr neu be-
sprochen. 

 

TOP 6: Sonstiges 

a) Innogy - Aktiv vor Ort stellt der Gemeinde 2.000,- EUR für eine Aktion im Dorf zur Verfügung. 
2017 erhält auf Antrag der Schützenverein das Geld. Zukünftig können die hiesigen Vereine von 
der Spende Gebrauch machen, müssen dieses aber bei der Gemeinde Oberstadtfeld anmelden 

b) Nochmals Veröffentlichung der aktuellen Friedhofssatzung  

c) Verkauf des Gemeindeanhängers für 550,- EUR 

d) Instandhaltung des alten Wasserhauses 

e) Der kaputte Zaun beim alten Spielplatz/Bushaltestelle wird durch die Gemeinde entfernt 

f) Die Festsetzung der Verbandsgemeindeumlage für das Haushaltsjahr 2017 beträgt 160.646,- 
EUR. Die Umlage der Kreisverwaltung liegt bei 173.776,- EUR.  

g) Kleine Instandhaltungen der Küche im Gemeindesaal 

h) Holzpreise für 2018: 40 EUR/m für Eiche/Buche (max. 4m), Nadelholz 32 EUR/m (max. 10m). 
Weitere laufende Meter sind zum Marktpreis erhältlich.  



i)Der Antrag auf ein Neubaugebiet in Oberstadtfeld (Auf Mühlscheid) ist vom Planungsbüro Karst 
aus Koblenz gestellt worden. Die Unterlagen liegen der Kreisverwaltung vor, hinsichtlich Prüfen 
der Landesplanerichen Vorgaben (Träger öffentlicher Belange und Öffentlichem Recht) 

 

 

j) Molitor kümmert um sich die Absturzsicherung am Radweg 

 

 

 

 

Ende öffentlicher Teil: 20.22 Uhr 

 


